

携手战疫 感谢有你

成都防疫志愿者 住进封控区 累了就在行军床上躺一躺

7月29日,一条关于成都疫情防控志愿者招募的公告,在成都市民的朋友圈中接力传播。短短几日,已有600余人报名。

统计需求、分发物资、安抚市民情绪……一个个志愿者放下手中的工作,收拾好行囊走进了成都防疫最需要支援的社区。他们有的穿着红马甲,有的穿上“大白”服,忙碌的身影下,他们都有一个共同的心愿,希望贡献自己微薄的力量,帮助成都早日打赢抗疫攻坚战。

报名成功后 不到10分钟就收好行李出门了

原空军中校、现中国生物材料学会秘书处公共事务部主任周航,通过成都市志愿服务支持中心,积极加入了志愿者队伍。7月29日晚,他被安排在了成都市成华区青龙街道昭青路社区参与防疫服务。从当晚8点半持续到次日零点30分,他在龙城小区共采集了1000余人次的核酸信息,协助该小区顺利完成了当天的核酸采集任务。

此外,周航还与其他志愿者一起,挨家挨户为重点关爱群体送爱心蔬菜包。“居民看到我们上门送蔬菜,都特别感动。”他回忆起收到居民谢意时的心情,眼眶微微泛红。居民们积极支持防疫工作,同时还有更多年轻人主动加入志愿者服务团队。一点一滴的细节,温暖的汇聚,无不令高强度工作下的志愿者们“破防”。

志愿者工作的顺利展开,也离不开家人们的支持。据介绍,成华区防疫工作采取“5+3”机制,即5天封闭服务和3天隔离观察,至少有8天不能回家。周航说,在报名之初与家人打电话沟通时,妻子的第一句话是“那现在赶紧就去”,第二句话是“一定要注意安全”。他说:“从报名成功到收拾好行李出门,不到10分钟。”也正是有家人的理解,



周航配送爱心蔬菜包。受访者供图

周航才能全力投入防疫工作。

闷热天气下穿着“大白”服行走,累了就在行军床上躺一躺,“虽然条件艰苦,但我要发挥军人一不怕苦、二不怕死的精神,全身心投入到抗疫一线工作中,打赢抗疫攻坚战。”周航斩钉截铁地说。

防疫工作 需要大家相互包容和理解

截至7月30日,成都市爱有戏社区发展中心社工张亮已在成都市龙泉驿区大面街道一封控区内工作了13个昼夜。回忆起最初进入封控区服务时,他偶尔还会感到紧张。但每次进入封控区前,医护人员都会严格强调防护措施,包括怎样穿戴一级防护装备、进行手和脚上的接口密封,工作结束后怎样进行消杀、怎样正确安全地脱下防疫装备。张亮说:“每次感到紧张时,我就会在脑海中把防护细节再过一遍,并做一次自我检查,这样心里的担忧、害怕和顾虑也就慢慢消除了。”

在封控区的大部分时间,张亮的工作是协助医护人员开展入户核酸采集和信息录入。除此之外,他还带领团队收集了封控区高龄老人、低收入家庭、孕妇等人群的基本信息和需求情况,并及时向社区报备,以便提供及时的回应和帮助。

一次,张亮看见一位老大爷端着饭菜在楼下焦急地等待配送物资的工作人员。原来,老大爷的儿媳一家住在封控区内,儿媳怀孕并临近预产期,他是专程来送饭菜的。因为疫情,儿媳最近都没去做产检,老大爷有些着急。张亮立即把这个信息记录下来并报送给社区,他安抚老大爷的情绪,并建议使用一次性餐具,避免交叉感染。

张亮直言,这次防疫志愿工作让他更加理解了医务工作者。“从下午2点最热的时候开始工作,穿着防护服,不能喝水,上厕所也很困难,且工作量很大,很不容易。”他说,防疫工作需要大家良好沟通、相互包容和理解才能顺利展开。

华西都市报-封面新闻记者 杨霁月

邛崃乡村医生倒在抗疫一线 女儿写信呼唤昏迷父亲

“他们说你是英雄,可是我们不要英雄,只想要你醒过来!”7月30日,邛崃乡村医生李华根已昏迷了4天,在接受记者采访时,他的女儿李百灵在电话里泣不成声。

7月26日,邛崃最高气温达到34℃。早上6点过,李华根像往常一样,穿上全套“大白”防护服,一个人骑着电瓶车入户做核酸。他早上6点41分采集了第一个人的核酸,下午4点38分完成最后一个人的核酸采样,却在送核酸样本的路上被一辆迎面而来的货车撞倒。

李百灵记得,父亲出事的那天,是自己生日的前一天。“上一分钟,我才接到同是医务工作者的妈妈发的微信,说刚下班,怕第二天忙不赢,提前说声生日快乐。但下一分钟,妈妈就打来电话哭着说,爸爸在送核酸样本的路上出车祸了。”

7月26日晚,李百灵依旧期待着父亲的祝福和礼物,她在朋友圈写道:“还有一个小时我就30岁了,爸爸,希望你送给我的生日礼物就是能够手术成功醒过来。这个礼物你必须送给我。你这半生救死扶伤无数,一定会没事的。”

李百灵说,之前也曾劝过父亲不要那么拼,但父亲告诉她:“叫到了就要去,疫情就是命令。”

7月30日上午8点57分,李百灵给一直昏迷的父亲写了一封信,希望能呼唤父亲醒来。她在1192字的信中写道:你要是累了你给领导说,给妈妈说,为什么要用这种方式休息?你还有那么多任务没有完成,还有那么多事没有做。全邛崃都知道有个乡村医生倒在了一线,现在还没有醒来。他们说你是英雄,可是我们不要英雄,只想要你醒过来。

华西都市报-封面新闻记者 陈彦霏

全国唯一 成都15岁初三学生被北大录取

日前,15岁的成都外国语学校(以下简称成外)初三学生姚秉宸收到了北京大学的录取通知书,成为全国唯一一位被北京大学“物理学科卓越人才培养计划”录取的初三学生。8月28日,他将入读北京大学物理系。

7月31日,面对记者采访,姚秉宸的妈妈很冷静,她一再表示,儿子“就是一个一般的孩子,未来的路还很长”,希望他能够安静地成长。

15岁准大学生 已学完大学普通物理教材

1月28日,北京大学2022年“物理学科卓越人才培养计划”招生简章发布,面向全国初三至高三学生,选拔不超过100人,进行3+X(中学-本科-研究生衔接)培养。通过初审筛查、考查测试、线上学习等层层选拔,姚秉宸成为了全国唯一一位被该计划录取的初三学生。

“全国报名的初三学生中,只有姚秉宸一人被录取。”成外副校长熊李程说,姚秉宸是学校发现的物理竞赛苗子。初二参加物理学奥赛时,他获得了全省第

27名的好成绩,差点被选入省队。“初一他就提出想来参加物理竞赛,初二开始进行系统竞赛培训。”熊李程说,在成外老师的指导下,每周五晚上、周六进行物理竞赛培训。目前,姚秉宸已学完了高中课程和大学普通物理教材。

从小住校 课堂上很喜欢回答问题

姚秉宸出生于一个教师家庭,小学就读于成外附小,从小就开始住校。有着30多年教龄的余春慧是他的小学教学班主任。对于这个学生,余老师有很深的印象:“他不仅有天赋,还很勤奋。他是班上的学习委员,学习能力很强,数学、语文、英语都非常不错,艺术、体育也很好,可以说是德智体美劳全面发展。”

余老师教的是语文,姚秉宸的语文成绩也是数一数二的。“他课外阅读很丰富,物理、天体、科幻等,涉猎范围很广。”余老师说,姚秉宸上课非常专注,很喜欢动脑筋,“他很喜欢回答问题,参与课堂各种互动。”

姚秉宸的小学生活班主任吕小萍对



姚秉宸 成都外国语学校供图

他的印象也非常深刻。成外附小的学生很多都住校,姚秉宸刚刚上学时不是很适应,也曾经哭过鼻子。“他对妈妈比较依恋。我们为了让他适应住校生活,做了很多工作,每天睡觉前生活部老师都要去看他,教学部老师也一起关心他,还动员同学和他交朋友。”吕小萍说,过了两三个星期,他就慢慢适应了住校生活。

“他很幽默,性格很开朗、很天真、很活泼。”吕小萍回忆说,“我们对住校生管理很严格,早上7点起床,晚上9点半熄灯,家长周三、周五可以接孩子回家。”姚秉宸的父母一般会趁着接孩子的机会和吕小萍交流,了解孩子在学校的状况。

他眼睛不是空洞的 随时都在想问题

“他的反应特别快,我们在小学高年级学习古文时,他每次都能提出自己的想法。”余春慧说。

“他眼睛不是空洞的,随时都在想问题。”曾经,吕小萍每周都要上一节生活教育课。有一次,她在黑板上写了一长串数字,现场提问,有没有同学能复述出来,班上顿时安静了下来,突然,姚秉宸举手,把老师刚刚写的数字念了出来。

得知自己曾经教过的学生被北大录取,老师们纷纷送上祝福:每个孩子都有自己的闪光点,他们都是国家的希望,希望姚秉宸不管走多远,都不要忘记报效祖国。

华西都市报-封面新闻记者 张峥